

ВРЕМЯ

№ 180 (9258)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

2 ОКТЯБРЯ
СРЕДА

ЦЕНА 5 коп.

ВНАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО



Маленькие ребятки и их родители — все одинаково торжественно входили во двор детского сада № 117 «Оргстройинипроекта». Даже холодный осенний ветер не мог задуть их радость, ведь в этот суббогний день «Теремки» впервые гостеприимно распахивали двери.

Но это будет потом, через десяток минут. А сейчас дети, разглядывая все, что их окружает, задавали свои детские вопросы: «А почему петушок не кукарекает?»

Это в адрес расписного петуха, украсившего шпиль центрального входа садика.

— А почему у попа толконный лоб?

Помните: «Жил-был поп — толконный лоб». К сожалению, другого дети вспомнить

и не могли, глядя вслед входящим священнослужителям православной церкви, прибывшим для торжественного освящения детского дворца. Юные невежественные атеисты — для них до этого дня опы жили только в сказках.

Ровно 10 часов утра. Взрослые и дети, воспитанники и воспитатели, заполнившие фойе садика, слушают, как торжественно звучат слова торжественной молитвы. Запах ладана, горячего воска свечей, брызги святой воды от кропильницы непривычно, но находят, находят отклик в душе, заставляют вспомнить о потерянном.

Но не только делами духовными и богоугодными был хорош этот день. Праздничное представление, поставлен-

ное силами коллектива детсада, никого не оставило равнодушным. Да и можно ли было не улыбаться, глядя на «злого» волка или обаятельного кота Леопольда? Или же когда милашка Буратино с поклоном вручает заведующей детским садом Галине Егоровне Грубарь золотой ключик от волшебной страны детства.

И вот открылись двери, приглашая всех желающих осмотреть сад.

Я не могу и не хочу описывать того великолепия, что видел. Светлые группы, просторные спальни, два спортзала, музыкальный зал, изозал, роскошный бассейн и так далее, и так далее.

— Ну что говорить? Все просто замечательно, сама бы ходила в этот сад, — говорит Людмила Анатольевна Мукумова, мама двухлетнего малыша, которому предстоит идти в группу № 7.

— Мы сами много работали на этом садике. И слов нет. Все получилось просто великолепно. Подарок, да и только, — а это мнение Виктора Ивановича Бауэра.

Нелегко в этом ошарашенном сонмище людей было найти Эммануила Андреевича Гейна, бригадира комплексной бригады РСУ «Оргстройинипроекта». Но нашел.

— Я рад, что построил этот садик. Теперь хочу выстроить



церковь. Тогда я смогу сказать, что все мной сделано.

И еще один участник этого небольшого блицинтервью, настоятель Свято-Троицкого храма Ангарска отец Владимир.

— В городе Ангарске это первое общественное здание, которое освящается по чину русской православной церкви. Я очень рад, что это именно детский сад — место, где начинают свою жизнь юные души. Хотелось бы, чтобы Господь осенил, избрал их, кому предстоит стать будущими нашей страны. Я боюсь, что нас, людей взрослых, уже поздно спасать.

П. РУБАХИН.

ЧИТАТЕЛИ! ОБРАТИ ВНИМАНИЕ!

Мы уже рассказывали («В», № 175 от 25 сентября) о проведении своеобразной денежной лотереи. В субботу, 5 октября, будет напечатана квитанция. И каждый из участников этой лотереи может стать обладателем крупного денежного выигрыша. Вам только необходимо в любой сберкассе правильно заполнить квитанцию: получатель платежа газета «Время», учреждение банка Ангарский филиал ИКСБ, счет получателя 000363202. Далее: фамилия, имя, отчество, адрес и сумма платежа 10 рублей. Заполняются полностью обе половины. На каждой из них в левом углу вам надо указать одинаковый трехзначный набор цифр (например, 123). Одна половина квитанции остается в сберкассе, другая должна храниться у вас.

По окончании подписной кампании будет создана комиссия, которая с помощью лототрона определит выигрышный набор цифр. Через газету мы сообщим об этом. Победителю надо будет явиться со своей половиной квитанции и, естественно, с паспортом и квитанцией о подписке на газету «Время» в комиссию за выигрышем.

Желаем удачи!

ГРАЖДАНЕ АНГАРСКИ!

В настоящее время в связи с национализацией имущества, принадлежащего ГК КП РСФСР, в городской Совет народных депутатов поступает много предложений о передаче данного здания различным организациям и учреждениям.

Городской совет ветеранов войны и труда обратился с предложением создать в здании бывшего ГК КП РСФСР единый центр по оказанию государственной и общественной помощи ветеранам войны и труда, пенсионерам и инвалидам, разместив в нем отдел социального обеспечения, городской совет ветеранов войны и труда, общество инвалидов, общества милосердия, Красного Креста и т. п.

Считаем, что ветераны города как никто больше заслужили, чтобы им в старости было хорошо, а не в убогом помещении. Чтобы ветераны не бегали по различным организациям, а решали бы все проблемы в одном здании. Призываем всех ангарчан высказать свою позицию. Свои предложения просим направлять в городской Совет народных депутатов письменно и устно по телефонам: 2-22-82, 2-37-14 и 6-12-73.

О. ЗАРУБИН,
председатель постоянной комиссии по социальной защите граждан,
С. РУБЦОВ,
председатель постоянной комиссии по социальности и охране,
Н. СТЕЛЬКИН,
депутат горсовета.

В ПЕСКОЛЬКО СТРОК

Плачевным выдался сентябрь 91-го года для заключенных ангарских лагерей. Примерно за неделю до случая, о котором мы писали, что в ИТК-2 часовой застрелил двух убегающих, в ИТК-7 тоже произошел инцидент и тоже со смертельным исходом.

В ИТК-7 среди заключенных началась волнения. Чтобы усмирить их, руководство колонии вынуждено было вести солдат для разгона «демонстрантов». Насколько известно, солдаты были вооружены резиновыми палками. И во время разгона один из заключенных получил смертельную травму. В знак протеста «содержащиеся под стражей» решили создать стачком.

А вот как с другой стороны проявили себя военнослужащие. Забравшись в одну из квартир 1-го дома 88-го квартала, двое служаков собрали там личные вещи и вынесли их через балкон. Но уйти им далеко не пришлось — оба задержаны. Видимо, срок службы сменится на другой срок.



В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Согласитесь, мало приятно, когда вы открываете дверь своей квартиры и вдруг... обнаруживаете, что снаружи она горит. Такой случай произошел в 189-м квартале на днях. Но заметим, далеко не первый за последнее время. Оторвать бы руки шутникам.

Вы знаете, как живут самогонщики? Не те, кто пьет, а те, кто «гонит». Вот несколько анекдотов из их жизни.

Звягинцева Г. Я., 1922 года рождения, живет в 11-м микрорайоне. Дважды за этот бизнес подвергалась штрафу. Очередной раз попавшись, пишет в объяснительной, что поставила самогон на похороны мужа, который в больнице при смерти. Когда она это писала, пришел ее старик.

— Ба, дед, а я думала, ты умре, — удивилась она.

Поклонники «зеленого змия», не покупайте самогон у Людки-самогонщицы, которая живет в 11-м микрорайоне. Она его ставит на отбросах из пищеблоков!

Почему-то именно на территории Ангарска решили выяснить отношения усольчанин Ершук и иркутянин Швалевский. Дуэль была неравной и закончилась в пользу Ершука, так как он был вооружен ножом.

На ДОКе произошел пожар. Загорелась транспортная лента. Если пожар разгорится на ДОКе и его вовремя не потушить — дело очень серьезное.

И хотя пожарные с влета бросились в бой с огнем, все же 60 метров ленты успело сгореть. Причина? Возможно, она в том, что воспламенилась древесная пыль. И чтобы уж совсем наверняка добить огонь, пожарные поливали каждый станок. Убыток же составил около 1000 рублей. Выпуск подготовил А. СИДОРОВ.



★ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

НЕ ЖАЛУЯСЬ НА СУДЬБУ

Она помнит Ангарск еще городом бараков и юрт, в окружении лагерей. Работа давала возможность на получение служебной жилплощади, а потому мать Антонины работала дворником. Жила бедненько, перебивались, как говорят, с хлеба на воду, а потому хочешь, не хочешь не пришлось белокурой красавице Тонечке долго учиться, зато пришлось долго трудиться.

Работала кондитером и строителем (кстати, участвовала в строительстве «Дачи Эйнхуэра»), машинистом на БВК, пресовщицей на электромеханическом заводе, деревообработчиком в «Китойлесе», а вот теперь — хлебопек. Что важно в характере этой, теперь уже немолодой женщины — трудолюбие и великая ответственность за дело, неумение унывать, хотя житейской горечи досталось сполна.

Антонина Федоровна Марковская жизнелюб по натуре. И вот даже теперь, когда уж совсем плохо станет, а плохо бывает довольно часто, сказывается заболевание сахарным диабетом, подбодрит сама себя то частушкой, то веселым розыгрышем среди подруг. Вот, глядишь, и отпустило, вприкуску с краюхой хлеба и таблеткой.

Бригадные женщины уже

чувствуют такие моменты, принимают.

— Отдохни ты, Тоня, полегчает.

— А ничего, девчонки, работать надо...

Не умеет этот человек прятаться за чужую спину и жаловаться на судьбу. Какая есть — такая и хороша.

На груди таких женщин не увидишь медалей и орденов, не ради них работали и начальству в рот не заглядывали. Зато руки золотые, все могут. Да и хлебный черный каравай из ее рук вкусней сдобной булочки. И идут эти караваи один за одним — на потоке. Люди Дарницкий хлеб любят. Вот и труд Антонины Федоровны эту любовь заложил.

— На здоровье, милые сограждане. Была бы мучка, а хлеб мы знатный испечем, как матери учили... с такими мыслями и настроением у Антонины Федоровны Марковской начинается каждая новая смена.

Нынче Антонина Федоровна отмечает юбилей — грустная немножко и праздничная дата. Ей 55 лет. Уйдет на пенсию? Трудно сказать. Глядя на виновицу торжества, думается, что трудовая биография продолжается. Она ведь без работы жить не научена.

В. СВЕТЛАНОВ.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Иной раз, когда на душе совсем хорошо, я вдруг могу начать размышлять о большом и вечном. И тогда, если моя мысль выходит на эту дорожку, я представляю нашу науку в виде гигантского кальмара. Где-то там, в глубине, он раскинул сеть своих щупалец, и ничто съедобное не минует его.

Это сравнение пришло мне на ум, когда газета «Время» решила опубликовать материал директора Института биофизики доктора медицинских наук В. М. Прусакова. Ведь такое бывает нечасто, чтобы большой и, мягко говоря, неудобоулавляемый текст печатался в нескольких номерах газеты. Трудно, трудно пробиться до истины. Но, может быть, в этом и есть суть данной публикации: я вам сказал, а вы разби-

вня в связи с планируемым вводом промышленных мощностей производства аммиачной селитры». Справка подготовлена филиалом № 5 Института биофизики на основе работ, выполненных по договору 1989 года с Ангарским исполкомом.

Эта справка — многостраничный труд, где серьезная наука пытается довести до общих масс свои серьезные выводы по многим направлениям. Но коль уж нас интересует конкретно здоровье ангарчан, посмотрим только эти страницы.

Да, мы больны, и больны серьезно. По стандартизованным показателям заболеваемость в Ангарске существенно выше, чем в других городах, в среднем в полтора раза. Наиболее высокие

ми своих машин, чаще зарабатывают злокачественные опухоли.

Не выявлено в процессе научных исследований и вредное влияние загрязненной атмосферы и отравленной воды на репродуктивную функцию женщин. Осложнения при родах, отсутствие молока у кормящих матерей можно в большей степени отнести к нашей нервной жизни, чем к нездоровой атмосфере.

И общий уровень смертности среди мужчин и женщин Ангарска не превышает средний уровень по области и стране. Не мрем мы, как мухи осенью, не дошло еще до этого. Не мрем, но... бодем, бодем долго, тяжело и болезненно.

Осень 1988 года всколыхнула ангарчан, заставила их обратить

ЕЩЕ РАЗ ПРО БОЛЕЗНИ

райтесь сами. И ничего, что напустил тумана, на то я и гигантский кальмар. (Образ мой—Ю. Прокопьев).

Так что я ждал от публикации В. М. Прусакова? Прежде всего информации о здоровье ангарчан, ибо в любой шутке (даже такой, как вступление к этому материалу) всегда есть доля истины.

Конечно, негоже смеяться над больными, но когда уже ничего не остается, то остается только смеяться. А в том, что большинство ангарчан больны, сомневаться не приходится: очереди в стационары, очереди на прием к врачу в поликлиниках, очереди в аптеках за лекарствами (когда они есть). А разговоры в автобусах, трамваях, на улицах слушаешь — и жить не хочется: если я сейчас и не болен, то завтра меня уж прихватит обязательно.

И вот что интересно: а ведь и причины большой жизни народные массы тоже знают. Конечно, никто не будет обвинять себя и свой нездоровый образ жизни в причинах болезни. А вот стресс, нервную жизнь, нездоровую экологию — это на первый план. Благо, что тут виноват кто-то другой.

А так ли уж мы больны? И так ли уж виновата действительно большая экология в наших действительных и мнимых болезнях? За ответом я обратился к еще одному источнику информации — «Справке о загрязнении атмосферы и состоянии здоровья населе-

уровни заболеваемости, по статистическим данным, приходится на период 1988—1990 гг. При этом рост заболеваемости в 1988 году шел преимущественно за счет детского населения, что связано с особенностями динамики детской заболеваемости болезнями органов дыхания.

Причиной роста заболеваемости детей острыми заболеваниями справка называет воздействие специфического загрязнения выбросами завода БВК со дня пуска и до 1988 года включительно. После 1988 года детская заболеваемость пошла на убыль.

Не следует обольщаться и взрослым. И на них хватает болезней. Особенно надо отметить, что процент заболеваний, вызванных промывбросами, весьма и весьма высок. Другое дело, что наша наука так до конца и не разобралась, что и в какой степени воздействует на здоровье людей. Выделили один-два загрязнителя, а остальное? Ведь в атмосфере города более ста компонентов вредных веществ.

Можно много и долго цитировать и пересказывать справку. Но, кроме того, что доказана наша нездоровость, научные исследования попутно развеяли два три мифа, что гуляют по городу. Так, в справке четко показано, что чаще экологические заболевания выявляются не у работников нефтехимического и электролизного производства, а у работников автотранспорта. Шоферы, бедолаги, дышащие выхлопа-

внимание на окружающую среду. Но после года бесплодной борьбы пришла апатия, пришло неверие в силы общественности. Что и позволило депутатам забыть о вредной экологии и дать добро на пуск второй гранбашни по производству аммиачной селитры. А ведь успокаиваться бы рано.

В справке после многочисленных примеров и фактов вредной деятельности городской промышленности сказано: наибольший вред городу был нанесен в начале 60-х годов, когда суммарные выбросы вредных веществ превышали допустимые в 84—156 раз. И, учитывая долговременный эффект их воздействия, можно сказать, что по прошествии 20—25 лет можно будет наблюдать последствия той бездумной травли города, что шла в те годы. То есть сейчас мы живем в очень опасный период: почва уже подготовлена, и достаточно только небольшого толчка, чтобы ситуация изменилась к худшему. В этих условиях планы пуска гранбашни граничат с преступлением — в этом я, журналист Ю. Прокопьев, глубоко убежден. И никакие «золотые горы», никакие забурные медицинские центры меня не заставят поверить, что грязный, отравленный воздух необходим мне, моим детям, детям моих знакомых, всем жителям нашего многострадального города. Сейчас мы еще не чувствуем всех последствий, но... «в румяном яблочке червячок точится». Ю. ПРОКОПЬЕВ.

МИЛОСЕРДИЕ

«...Этот коллектив наделен самыми лучшими человеческими качествами: добротой, внимательным отношением к нам, пенсионерам». (Из письма Надежды Аристарховны Емельяновой в редакцию).

ЕСЛИ попытаться нарисовать общую картину жизни простого советского человека начала 90-х, то получится не очень веселое зрелище. Бесконечные очереди, талоны, а еще ставший нам уже чем-то «родным и близким» дефицит.

Дефицит товаров, чистого воздуха, времени и простой человеческой доброты. В общем, вокруг нас, рядом с нами одни проблемы. Не обошли они стороной и особую часть нашего общества — пенсионеров.

И вот уже более трех десятилетий пытается помочь, как-то облегчить жизнь пожилых людей пенсионный отдел стройки. Отдел образовался 1 октября 1958 года. Вначале пенсионная группа состояла только из одного человека, но время идет, и сегодня в группе работают уже восемь человек. Основная работа заключается в том, чтобы произвести перерасчет в выплату пенсий.

Однако в обязанности работников отдела входит и распределение пресловутого талона. Не миновала их и операция с обменом денег, наделавшая столько шума.

Просто делают дело

И это только часть вопросов, которые приходится ежедневно решать сотрудникам. За помощь и внимание им бесконечно благодарны пенсионеры. Однако говорить, что у пенсионного отдела совсем нет проблем, нельзя. Особенно это касается пенсий.

Попробуйте объяснить человеку, проработавшему несколько десятков лет ради этой самой пенсии, почему у него добавка меньше, чем у его знакомого. Ведь кажется, что работали-то вроде все одинаково.

И тут самое главное — найти нужные слова, подход к человеку и разъяснить ему ситуацию. Люди приходят в отдел не только за пачкой талонов или пенсией, они обращаются и со своими личными, житейскими проблемами. На приеме они могут и на судьбу пожаловаться, и про здоровье пошатнувшееся рассказать. И они уверены, что их всегда выслушают и поймут.

Говорят, что имена добрых людей чаще всего остаются неизвестными. Человек, делающий доброе дело, не думает о какой-то награде, если, конечно, он искренен в своих поступках. В этом случае все семь сотрудников отдела просто делают свое дело. Думаю, что они заслуживают самых добрых слов. Вот их имена: Косириковская Римма Кондратьевна (руководитель группы), Даниленко Мария Егоровна, Баженова Вера Дмитриевна, Потоцкая Екатерина Ивановна, Фециц Любовь Харисовна, Мельникова Ольга Степановна, Ермакова Галина Филипповна, Лисова Ольга Алексеевна.

Т. МОЛЕВА, студентка ИГУ.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

НУЖЕН ЛИ ГОРОДУ ФОНД РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Согласно последним постановлениям СМ РСФСР и Закону «О местном самоуправлении в РСФСР» исполнительные комитеты должны способствовать развитию предпринимательской деятельности, создавать свои муниципальные предприятия и заниматься коммерцией. В то же время запрещено использовать бюджетные средства в коммерческой деятельности. В положении о плановой комиссии горисполкома говорится: она должна способствовать развитию предпринимательства на территории города. С этой целью по согласованию с депутатским советом и исполкомом был открыт расчетный счет для оказания финансовой помощи городу, бюджетным организациям и вновь созданным предприятиям, занимающимся предпринимательской деятельностью.

Источником поступления денежных средств, до выхода постановления СМ РСФСР от 4 марта 1991 г., служил преysкурант цен на оказание платных услуг и взносы за регистрацию кооперативов и малых предприятий, а также добровольные взносы организаций и предприятий, заинтересованных в развитии предпринимательства на территории г. Ангарска.

С этой целью плановая комиссия выступила учредителем следующих предприятий: «Орион», фирма «Молодость», «Ангарски-зид», «Ореал», брокерская контора «Вита» и т. д., которые за время существования этого фонда перечислили от прибыли более 6 тыс. руб. Только силами плановой комиссии получена прибыль 160 тыс. руб. Итого на сегодняшний день оборот денежных средств составляет 233 тыс. руб., что является неотъемлемой частью городского бюджета.

Данные средства были направлены: на создание муниципальных предприятий (10 тыс. руб.), выдачу краткосрочной ссуды вновь созданным малым предприятиям (120 тыс. руб.), финансирование городских нужд (18 тыс. руб.), обучение работников исполкома (8,0 тыс. руб.), благотворительные цели (18 тыс. руб.), выполнение работ для нужд города (14 тыс. руб.). Всех, кому небезразличны пути и формы работы исполкома в условиях рыночных отношений, просим дать свои предложения и замечания в кабинет № 28 (второй этаж).

А. ВИШНЯКОВ, зам. председателя исполкома горсовета.

КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН,

ИЛИ ИСТОРИЯ О НЕТРУДОВЫХ ДОХОДАХ ПО «ИРКУТСКАВТОТРАНС»

С недавнего времени после многократного повышения цен жители Иркутской области ощутили на себе «трогательную заботу» по облегчению их кошелек и со стороны производственного объединения «Иркутскавтотранс».

Как же происходит беззастенчивый грабёж пассажиров среди бела дня, решивших воспользоваться услугами этого монополиста? По «Иркутскавтотрансу» по договоренности с Российской страховой транспортной компанией (РСТК) решено всех пассажиров междугородных рейсов застраховать на случай дорожно-транспортного происшествия, забыв при этом спросить нас с вами о нашем согласии.

Они самовольно включили страховой сбор в стоимость билета на автобусах междугородных перевозок по всей области, и только за август получили чистого дохода 84.866 рублей!

Так, к примеру, билет от Ангарска до Иркутска, стоивший после повышения цен 2 рубля 73 коп., сейчас стоит 3 рубля 03 копейки. С каждого пассажира взимается налог за проезд 30 копеек, и в масштабе области это выливается в приличную сумму.

Предлюди незаконных действий администрации ПО «Иркутскавтотранс» послужило то, что у сибиряков оказались крепкие нервы, и они никак не прореагировали на призывы РСТК застраховать себя на случай ДТП. Тогда-то и решилась администрация на принудительное страхование жителей области, введя в кассовый аппарат автоматическую оплату страхового сбора вместе с оплатой цены билета. Воистину, не перевелись у нас на Руси потомки Остапа Бендера!

Но, может быть, я не прав, и благородное дело страхования пассажиров имеет под собой реальную необходимость? Но и тут цифры оказались дутыми. По утверждениям рекламы акционерного общества РСТК, в 1990 году в дорожно-транспортных происшествиях по Иркутской области погибло 929 человек, 6352 человека получили ранения и увечья. Но это общие цифры, совершенно не отражающие реального положения дел в ПО «Иркутскавтотранс».

По этому объединению существуют другие цифры ДТП при перевозке пассажиров общественным транспортом, включая городской: за 1990 год погибло всего 27 человек, ранено 157; совершено 92 ДТП, из которых 12 произошли по вине ПО «Иркутскавтотранс». Если учесть еще, что страховой сбор осуществляется только на междугородных рейсах, то реальное количество потерпевших пассажиров будет гораздо меньше.

Вывод один: НАС СНАЧАЛА ХОТЕЛИ ЗАСТРАХОВАТЬ НЕСУЩЕСТВУЮЩИМИ ЦИФРАМИ, А КОГДА ЭТО НЕ УДАЛОСЬ, ПРИНУДИТЕЛЬНО СТАЛИ ВЗИМАТЬ СТРАХОВОЙ СБОР ВМЕСТЕ СО СТОИМОСТЬЮ БИЛЕТА!

Неоднократно я обращал внимание председателя Иркутского облисполкома Ю. А. Ножикова на незаконность подобных действий со стороны администрации ПО «Иркутскавтотранс», но даже не получил ответа в установленные законом сроки.

СЧИТАЮ НЕОБХОДИМЫМ ПРИЗНАТЬ НЕЗАКОННО ПРИСВОЕННЫМИ НАРОДНЫЕ ДЕНЬГИ, ПОЛУЧЕННЫЕ ПУТЕМ ВВЕДЕНИЯ СТОИМОСТИ СТРАХОВОГО СБОРА В КАССОВЫЕ АППАРАТЫ АВТОСТАНЦИИ И АВТОВОКЗАЛА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ, СНЯТЬ ИХ СО СЧЕТА ПО «ИРКУТСК-АВТОТРАНС» И ПЕРЕЧИСЛИТЬ В БЮДЖЕТ ИРКУТСКОГО ОБЛСОВЕТА.

Ю. ФУРСОВ, народный депутат Ангарского горсовета, председатель Ангарской городской организации ДПР.

Р. С. Начальник ИПОАвПА И. М. ЯЦЕНКО пояснил, что начальникам всех автовокзалов и автостанций были разъяснены основные положения договора, в том числе то, что это добровольное страхование, в случае отказа пассажиров от страхования кассир обязан отрезать от билета страховой сбор и приклеить его к контрольной ленте для отчета.

В последнее время руководством объединения были наказаны несколько кассиров за грубость с пассажирами, в том числе и за страхование. (Кассиру ангарской автостанции объявлен выговор).

Ангарское добровольное общество трезвости проводит запись людей, решивших отказаться от употребления алкоголя. Лечение проводится по методу А. Р. Довженко. Для этого приглашен дипломированный специалист из Москвы Пасков Виктор Васильевич, который неоднократно проводил сеансы в Ангарске.
Сеансы состоятся 7, 8, 9 октября 1991 г. Условие — в течение 2-3 недель не употреблять алкоголь. Анонимность гарантируем.
Запись по адресу: Ангарск, помещение бюро по трудоустройству, каб. 7-8, с 9 до 18 час., в субботу с 11 до 14 час., справки по тел.: 2-91-40. Остановка транспорта «Рынок».

Уважаемые ангарчане!

Профессионально - технические училища города 5 октября 1991 г. проводят ярмарку-продажу изделий, изготовленных учащимися. На ярмарке будет представлен широкий ассортимент металлоизделий, столового производства, бытовых инструментов, садово-огородного инвентаря, швейных изделий, посуды, кондитерских изделий, полуфабрикатов и других товаров.

Приглашаем на ярмарку всех желающих приобрести для себя полезные вещи, а также интересующихся нашими возможностями торговые предприятия, кооперативы, посреднические фирмы.

Ярмарка проводится 5 октября в 10 час. на площади В. И. Ленина.

МП «Кемпинг» оказывает услуги ритуального характера и изготавливает:

- памятники мозаичные и облицованные мрамором, цветники, плитку тротуарную, ограды декоративные, венки;
 - выполняет художественно-граверные работы на памятниках, обеспечивает хранение, доставку, установку изделий.
- Обращаться в «Салон-магазин»: м/р 8, дом 3, тел.: 6-09-81; ТППЦ, ул. Горького (напротив дома быта «Сибиряк»), тел.: 9-57-93.

МП «РЭКС» доводит до сведения любителей собак: 5 и 6 октября в 12 часов в пойме р. Китой (возле лыжной базы «Ангара») проводится выводка щенков всех пород и выставка племенного поголовья собак всех пород.

6 октября в 16 часов возможно проведение аукциона снаряжения для собак, литературы по собаководству, зоошампуней.

В связи с увеличением штата ветеринарных специалистов можно вызвать врача на дом любому заболевшему питомцу (независимо от клубной принадлежности).

Телефон: 5-10-17 (с 9 до 21 часа).



«РОДИНА» — Любовь на острове смерти. 12, 14, 16, 18, 20-30.

«МИР» — Феникс-воин (Война амазонок). 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.

«ГРЕНАДА» — После дождика, в четверг. 10, 12. Новые приключения Теннесси Бака. 14, 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Бум-1. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Зал «Восход» — Летучий корабль. 9-30, 14-30. Первичное зло. 17, 19.

«ПИОНЕР» — Улица младшего сына. 10, 14. Не будите спящую собаку (2 серии). 16, 18-30, 21.

«ПОБЕДА» — По прозвищу «Зверь». 10, 12, 14, 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Полнеба (2 серии). 15, 18.

ДК «СТРОИТЕЛЬ» — Друг бедных (2 серии). 19.

Куплю капитальный благоустроенный гараж в центре города или в Юго-Западном районе. Тел.: 9-17-17.

○ Куплю коттедж или 3-4-комнатную квартиру в Ангарске. Тел. в Иркутске: 27-61-84 (с 10 до 17 часов). (3099)

Имеем в наличии горбыль по цене 23 рубля 40 копеек за 1 куб. м. Адрес: пос. Шестистычанник, АРСУ. (3123).

После капитального ремонта вновь открылся комплексный приемный пункт № 2, расположенный в общ. 22 кв. 78. Всех, кто пользовался услугами КПП-2, приглашаем в часы работы с 11 до 20. Выходные дни — суббота, воскресенье.

Продаем щенков афганской борзой с отличной родословной от дипломированных родителей из Москвы и Риги. Возраст 4 месяца, кобели. Адрес: ба мр-н 21-85. (3119).

Семья (три человека) снимет квартиру на срок не менее двух лет (по договоренности). Тел.: 3-11-90. (3137)

Женщина с ребенком снимет жилплощадь на год и более. Тел.: 4-56-50. (3142)

Нашедшего бумажник с деньгами и документами на имя Морозова Владимира Геннадьевича прошу вернуть по адресу: 92/93-17-79 (за вознаграждение). (3144)

Утерянный патент № 938371 на имя Чучкова Валерия Алексеевича считать недействительным. (3131)

○ Утерянное регистрационное удостоверение № 121580 на имя Майстренко Мария Игнатьевна считать недействительным. (3101).

ВНИМАНИЕ!
После 8 октября 1991 г. жалобы от пенсионеров, не получивших компенсацию за апрель, май 1991 г. и пенсию за март, апрель, май 1991 г., отделом соцобеспечения приниматься не будут.
Все жалобы просим направлять в Иркутский центр по выплате пенсий и пособий, обязательно указав домашний адрес и номер пенсионного удостоверения пенсионера, по адресу: 664073, г. Иркутск, ул. Канадзавы, 2, Центр по выплате пенсий. Тел.: 24-28-31.

В Ангарском бюро путешествий и экскурсий имеются в продаже путевки с отдыхом и лечением на побережье Черного моря в поселке Лазаревское. Проживание в гостинице «Черноморская», лечение в санатории «Тихий Дон».

Показания для лечения — заболевания сердечно-сосудистой системы, периферической нервной системы, гинекологические, опорно-двигательного аппарата, органов дыхания нетуберкулезного характера, органов пищеварения.

К услугам отдыхающих оснащенный спортивный комплексный зал, ЛФК, открытый и крытый бассейны с морской водой, сауна. Проводятся экскурсии.

Сроки путевок: с 18 октября по 11 ноября, с 11 ноября по 5 декабря, с 5 по 29 декабря. Цена путевки с дорогой на самолете 1003 рубля.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 43, тел.: 2-37-52.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Мегетский завод металлоконструкций приглашает на работу: главного инженера (зарплата 850 руб.), зам. гл. энергетика-инженера-механика (зарплата 650 руб.), инженеров-конструкторов (зарплата 700—800 руб.), инженера-конструктора ОГТ (зарплата 420 руб.), ст. мастера цеха обработки (560 руб.), мастеров цеха обработки (двухсменная работа, зарплата 430 руб.), нач. теплосилового участка (зарплата 560 руб.), нач. котельного участка (560 руб.), инженера ОКС (350 руб.), газорезчиков, резчиков металла, водителя категории В, С, Д, Е, слесарей по сборке металлоконструкций, электросварщиков, оператора газорезущей машины с ЧПУ, штамповщиков, слесарей-ремонтников, зуборезчика, фрезеровщиков, слесаря-инструментальщика, наладчиков сварочного оборудования, токарей, электромонтеров, газосварщиков, слесаря КИПиА, слесарей-сантехников, машинистов золотудаления, слесарей по ремонту котлов (з-плата 500—600 руб.), крановщиц, автокрановщика, экскаваторщика (зарплата 450 руб.), электромонтера в ЖЭУ (зарплата 300—350 руб.), машинистов котлов (зарплата 600—700 руб.), сборщиков панелей (зарплата 1000—1500 руб.).

Фрезеровщику, газорезчикам предоставляются комнаты в благоустроенном общежитии. Электромонтеру ЖЭУ предоставляется служебная квартира.

Завод располагает благоустроенным общежитием, при заводе работают магазин, мед. пункт, детское учреждение.

Ведется строительство жилых домов. Выделяются земельные участки под строительство дач и коттеджей. Выплачивается компенсация за обеды в столовой. Доставка к месту работы из г. Ангарска и обратно — служебным транспортом. Выплачивается единовременная материальная помощь к отпуску, премия по итогам работы за год.

Обращаться: п. Мегет, ЗМК.

Ангарскому производственному предприятию «Формат» требуется рабочий с окладом 260 рублей.

Обращаться: п. Майск, ул. Димитрова, 1, тел.: 9-59-13.

Молодежное хозрасчетное предприятие «Спектр» объявляет набор рабочих следующих специальностей:

прораба в Черемховский район, инженера-производственного (имеющего стаж работы в строительстве не менее пяти лет) для работы в городе;

плотников на рубку домов из бруса (желательно бригаду) в Черемховский район, каменщиков

Куплю квартиру. Тел.: 6-97-35. (3166).

Куплю джинсовую ткань по договорной цене. Тел.: 2-45-78. (3022).

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный средней школой № 37 на имя Сафоновой Марины Витальевны, считать недействительным. (3146)

○ Утерянный патент на имя Воронцова Владимира Васильевича считать недействительным. (3140)

○ Утерянную трудовую книжку на имя Якутова Вадима Владимировича считать недействительной. (3138)

○ Утерянный патент № 938887 на имя Шмакова Владимира Апатольевича считать недействительным. (3110).

на строительство гаражей из шлакоблока (в городе), штукатуров-маляров. Зарботная плата — от выработки, без ограничений.

К сведению предприятий и частных лиц!

Здесь же сдается в аренду автомашина КамАЗ-5410 с полуприцепом длиной 8 м (водитель предприятия «Спектр»).

Обращаться по адресу: п. Шестистычанник, поликлиника № 5, телефон: 3-20-41 (после 18 часов).

Телевизоры цветного и черно-белого изображения качественно и в срок вам отремонтирует кооператив «Цемент». Заявки принимаются по тел.: 4-62-66 после 17 часов. (3152).

Городской отдел торговли доводит до сведения индивидуальных застройщиков города, что в соответствии с принятым распоряжением горисполкома № 135р от 10.07.91г. продажа строительных материалов застройщикам, которым выделялись земельные участки под застройку индивидуальных домов, осуществляется магазином № 79 «Стройматериалы» пос. Восточный на основании лимитно-заборных карт, подписанных инспекцией ГАСК (управления архитектуры).

КООПЕРАТИВ «МОЙДОДЫР»
— производит ремонт телевизоров цветного и черно-белого изображения;
— устанавливает декодеры для телевизоров ЗУСЦТ просмотра любых иностранных марок видеоаппаратуры;
— принимает от населения телевизоры старых марок.
Ваш вызов к нам — это качество ремонта и гарантия работы вашего телевизора.
Звонить по тел.: 9-13-75, 6-04-11 в любое время.

МЕНЯЕМ

Автомобиль ВАЗ-2107 или 2121 (с доплатой) на коттедж или 3-, 4-комнатную квартиру. Адрес: 664000, г. Иркутск, до востребования, паспорт 1-СТ № 564454. (3098).

Автомашину 2107 (1990 года выпуска) на ВАЗ-2108, 2109 или на ГАЗ-2410 (по договоренности). Возможны варианты. Адрес: 12а-4-27, тел.: 6-98-33. (3133).

○ Частный дом (усадьба 15 соток) в п. Усть-Уда на автомашину ВАЗ не позднее 1987 года выпуска. Адрес: Усть-Уда, ул. Народная, 20. Тел. в Ангарске: 7-48-88 (с 8 до 17 часов). (3124).

○ 2-комнатную квартиру в г. Нижнекамске Татарской ССР (в центре города, 29 кв. м, 5 этаж, балкон, комнаты несмежные, санузел раздельный) на 2-комнатную улучшенной планировки в Ангарске. Первый этаж не предлагать. Тел. в Ангарске: 6-90-11. (3104).

○ 2-комнатную квартиру (28 кв. м, 2 этаж, комнаты несмежные, санузел раздельный, телефон) на квартиру большей площади с телефоном, желательны в мр-нах 17, 18, 19 (по договоренности). Первый этаж не предлагать. Тел.: 6-13-58 (в любое время). (3106).

○ 3-комнатную квартиру (39 кв. м, 1-й этаж, застекленная лоджия, улучшенной планировки) на 2-комнатную в Юго-Западном районе улучшенной планировки и 1-комнатную. Тел.: 6-34-13. (3090)

○ Капитальный гараж в обществе «Тепличный» (за магазином «Заря») и брус для дома на автомашину «ВАЗ» (любой). Тел.: 6-34-13. (3091)

○ Две 1-комнатные квартиры улучшенной планировки на 3-комнатную улучшенной планировки. Дом. тел.: 6-52-48. (3092)

○ 4-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Норильске на равноценную или 3-комнатную в Ангарске. Адрес: 38-16-1. (3094)

○ 3-комнатную крупногабаритную квартиру на 2-комнатную с телефоном (кроме 1 этажа) и комнату. Тел.: 2-59-33. (3095)

○ Срочно куплю комнату на подселении (не менее 18 кв. м) на любых условиях. Тел.: 4-88-98. (3125)

Коллектив управления капитального строительства ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины инженера технического отдела УКСа **ХАЙРУЛИНОЙ Фании Нурихановны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:

ул. Ленина, 43,
664000, г. Ангарск,

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-46
заместитель редактора, общественно-политический отдел — 2-29-55
ответственный секретарь и выпускающий редактор — 2-36-04
репортерская группа, фотокор. — 2-26-58; 2-21-37
социально-экономический отдел — 2-23-17; 2-31-19
обозреватель писем — 2-24-85
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-32-17
машиннописное бюро — 2-31-19
корректоры — 2-20-68

Дежурный по номеру — В. Зырянов.
Ответственный корректор А. Соколова.
★ Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
★ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати и массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 1229с. Тираж 40887.